
 

 

Ja 
93% 

Nein 
7% 

Wissen Sie, ob es in Ingolstadt Festungsanlagen gibt? 



 

Reduit Tilly 
18% 

Fronte 79 
12% 

Turm Triva 
12% 

Neues Schloss 
9% 

Stadtmauer 
7% 

Turm Baur 
6% 

Kavallier Hepp 
5% 

Stadtmuseum 
5% 

Kreuztor 
5% 

Batterie 94 
3% 

Kavallier Heydeck 
2% 

Taschenturm 
2% 

Herzogskasten 
2% 

Jugendherberge 
2% 

Polizei 
2% 

Sonstige 
9% 

Welche Festungsanlagen kennen Sie? 



 

 

Fronte 79 
24% 

Reduit Tilly 
21% 

Stadtmuseum 
19% 

Turm Triva 
11% 

Polizei/Finanzamt 
12% 

Jugendherberge 
5% 

Arbeitsamt 
4% 

Bauamt 
1% 

Stadtmauer 
1% Batterie 94 

1% Kreuztor 
1% 

Welchen modernisierten Festungsbau halten Sie für besonders 
gelungen?  



 

 

 

Ja, besser renovieren 
78% 

Ja, aber ohne zu 
investieren oder zu 

modernisieren 
21% 

Nein, lieber abreißen 
1% 

Finden Sie, dass die Festungsbauten erhalten werden sollten? 



 

 

Museum 
19% 

Restaurant/Gaststätte 
17% 

Jugendverein/Jugendtreff 
14% 

Künstleratelier 
11% 

Öffentliche 
Ämter/Institutionen 

10% 

Diskothek/Musikkneipe 
10% 

Flüchtlingsunterkünfte 
9% 

Mietwohnungen 
8% 

Lager/Depot 
1% 

Verkauf an Privatpersonen 
1% 

Überhaupt keine Nutzung 
0% 

Welche Art der Nutzung halten Sie in der heutigen Zeit für die sinnvollste? 



 

 

Finde ich gut 
46% 

Die Batterie 92 sollte einer 
anderen Nutzung zugeführt 

werden 
39% 

Keine Meinung 
15% 

Was halten Sie von der Eingliederung der Batterie 92 (alte Umkleiden des 
Eisstadions) in das neue Sportschwimmbad? 


